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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS ONZE DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 11 de outubro de 2022, às 17h05. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Pereirinha que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à 

vontade, fique em pé, por gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Sr. Deus e 

nosso Pai, entramos em Tua presença, em nome do Teu Filho Jesus Cristo, para te agradecer, Senhor, 

por mais esse dia, que pela Tua graça assim o Senhor nos conceda. Senhor, que venhamos aqui fazer 

o nosso trabalho, Senhor, visando servir a Ti e a nossa população de Sumaré, em nome de Cristo 

Jesus, amém! [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, 

Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus e com quórum suficiente para 

abertura dessa Sessão, coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 4 de outubro de 2022. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa 

Casa a Ata da 33ª Sessão Ordinária. Senhores, eu gostaria aqui de, eu sempre respeito o Plenário da 

Câmara Municipal de Sumaré por ter diversas fés que englobam aqui, e eu, todo tempo que eu sou 

Presidente da Câmara, eu sempre respeito todos os tipos de fé que são colocados, mas hoje, e 

tratando-se aqui que eu recebi, eu recebi um presente dos Servidores da copa, da limpeza e da 

portaria da Câmara, os zeladores, motoristas da Câmara, tem esse cartão bonito, e por isso eu tomo a 

liberdade de externar aqui ao Plenário porque trata-se de Servidor. E eles fizeram várias dedicatórias 

que me humilharam e me deram um presente que eu confesso que é meu livro preferido, que eu mais 

gosto, meu livro de cabeceira e que o livro que eu faço leitura diariamente, que essa Bíblia Sagrada, 

muito bonita, de estudos. Eu tenho umas dez Bíblias de estudos, de interpretações, que eu sou muito 

fã da leitura da Bíblia Sagrada (essa eu não tinha). Mas eu só quero registrar aqui em Plenário que 

esse é o melhor presente que um ser humano pode ganhar, e hoje eu ganhei ele, que é um livro que 

eu carrego para a minha vida, que é meu manual de vida, e eu quero aqui externar meu 

agradecimento aos Servidores da Câmara Municipal de Sumaré que me deram esse presente, com 

esse cartão bonito, né, falando do Senhor Jesus, falando de Deus, das palavras e, também externando 

aqui agradecimentos dos anos de conquista que nós tivemos aqui à frente da presidência para os 

Servidores. É algo que me emocionou muito, e eu ia apenas postar no Facebook, mas quero aqui 

externar, diante do Plenário e daqueles que nos assistem, tornar público esse agradecimento. Então, 

em nome do Marcos (da portaria), da D. Sônia, do Júnior e da Carol (que foram os representantes 

que me entregaram no gabinete), eu quero aqui agradecer, externar que eu fiquei muito emocionado, 

as palavras que estão aqui, e esse presente que é o melhor, né? Eu tenho uma biblioteca em casa, que 

eu sou fã de vários livros, como disse, tenho umas dez Bíblias de estudo (que eu faço muito estudo 

sobre a Bíblia) mas essa eu não tinha e é um livro muito bonito. Então, eu externo, registro em 

Plenário que eu carrego para a vida aqui. Muito obrigado aos Servidores da Câmara Municipal de 

Sumaré, a minha gratidão a todos vocês! Dito isso, eu solicito ao Exmo. 1º Secretário que faça a 

leitura dos Documentos protocolados na Câmara e recebidos por esta Casa, e as Correspondências 

também recebidas, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 287/2022, 

autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Altera o dispositivo da Lei 

Municipal 6.857, de 8 de junho de 2022, e dá outras providências”; Projeto de Lei 288/2022, autoria 
do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 2.317.803,08, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 283/2022, 

autoria Exmo. Vereador Hélio Silva, que: “Disciplina o descarte, o recolhimento e a destinação de 

medicamentos vencidos ou daqueles excedentes, ainda em validade como proteção ao meio ambiente 
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e à saúde pública no âmbito do Município de Sumaré”; Projeto de Lei 284/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Valdir de Oliveira, que: “Dispõe sobre a validade por prazo indeterminado no âmbito do 

Município de Sumaré dos laudos médicos e dos laudos médicos periciais que atestam o transtorno do 

espectro autista (o TEA), e dá outras providências”; Projeto de Lei 285/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Ney do Gás, que: “Dispõe sobre a criação do Programa de Combate ao Assédio Sexual no 

Transporte Coletivo”; Projeto de Lei 286/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: 

“Institui evento Motorfest no calendário oficial do Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei 289/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre o 

obrigatoriedade das concessionárias de serviço de distribuição de água de tratamento de esgoto no 

Município de Sumaré a executar as respectivas ligações em caráter precário nos imóveis situados nas 

áreas que específica, e dá outras providências”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 273/2022, autoria do 

Vereadores: Hélio Silva, Joel Cardoso e André da Farmácia; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

276/2022, autoria dos Vereadores: Hélio Silva, Joel Cardoso e André da Farmácia. Sr. Presidente, 

foram lidos todos os Documentos e Emendas protocolados. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a 

leitura de todos os Documentos protocolados nesta Casa, eu gostaria de pedir Urgência de dois 

Projetos da minha autoria, eu só não lembro o número... [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Srs. Vereadores, eu gostaria de pedir autorizações dos senhores e pedir 

assinatura dos senhores para pedir Urgência de dois Projetos: o 286, que: “Institui o evento Motorfest 

no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré e dá outras providências”; e o outro é o 

289, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da concessionária de serviço de distribuição de água e 

serviço de tratamento de esgoto no Município de Sumaré a executar as respectivas ligações em 

caráter precário nos imóveis situados em áreas que específica”. Eu já tenho uma Lei da minha 

autoria, que os senhores votaram, autorizando a concessionária a ligar a água em lugares precários do 

Município, porém, o que acontece? Eles não estão ligando. E nós achamos ali um entendimento 

jurídico de que eles estão ali baseando na palavra que é autorizativo o Projeto. Então, o que é que nós 

estamos fazendo? Nós estamos agora fazendo uma Lei tirando o autorizativo e colocado a 

obrigatoriedade, então, é isso que nós estamos fazendo. Se os senhores puderem votar urgência dos 

dois Projetos ficarei muito grato com V. Exas. Algum Vereador quer pedir Urgência? Não? Peço, 

então, ao 2º Secretário a gentileza de fazer a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 16793 a 16807 - Vereador 

André da Farmácia: Indicações de instalação de abrigo em ponto de ônibus, manutenção no forro da 

escola Emei Jardim Maria Antônia, pintura de rampa de acesso aos deficientes em frente à UBS 

Jardim do Trevo, sinalização com placas “proibido estacionar” em frente à UBS Jardim do Trevo, 

Tapa-Buraco, Tapa-Buraco na Rua José Eulípio(sic) de Oliveira, 175 (Cidade Nova), troca de 

lâmpada queimada, troca de lâmpada, troca de lâmpada, troca de lâmpada, troca de lâmpada do 

Jardim Maria Antônia, troca de lâmpada na Rua Floripes Rodrigues da Silva, troca de lâmpada na 

Rua Manoel Rodrigues Quadro, troca de lâmpada do perímetro da Praça Ângelo Tomazin, troca de 

lâmpada queimada no perímetro das quadras da Praça da Música; Indicações de n. 16808 e 16809 - 

Vereador Alan Leal: Manutenção da iluminação na Rua Jaboticabal (antiga Onze), altura do n. 37 

(Recanto das Árvores), manutenção e iluminação da Rua João Martins, n. 466 (São Judas Tadeu), 

manutenção e iluminação da Rua Antônio Pinto Pereira, altura do n. 338; Indicações de n. 16811 a 

16835 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico, limpeza no bairro Santa 
Terezinha e conclusão de recapeamento na Rua Antônio Francisco Filho, conclusão de recapeamento 

na Rua K, recapeamento na Rua Um, limpeza no bairro Progresso, recapeamento da Rua Geralda de 

Jesus Boscolo, recapeamento na Rua Joaquim Caetano Ribeiro, limpeza no bairro Santa Clara e 

recapeamento da Rua Felício Roggeri (bairro Jardim Santa Júlia); Indicações de n. 16836 a... – rapaz 

- 16901 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de troca de lâmpadas: troca de lâmpadas 
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na Rua Justino Franca, José Zagui, José Maria Miranda, José Garcia, José Domingos Escalhão, José 

de Souza Galvão, José Augusto Roxo, Jorge Ferreira, João Squarizzi, João Gonçalves, Joana Pereira, 

Joana Mancini, Jandyra Oliveira, Rua Izidoro Cestari, Rua Izide Michelucci, Rua Izaíra Ongaro, Rua 

Itália, Rua Hilda Costa Prado, Rua Hernani Gianini, Rua Hermínio Ongaro, Rua Hélio José dos 

Santos, Rua Grécia, Rua Germano Yanssen, Rua Geraldo Rodrigues Soares, Rua Geraldo Souza, 

Frederico Argenton, Travessa Vinte e Sete de Agosto, Rua Victório Zagui, Rua Vadih Jorge Maluf, 

Tranquilo Menuzzo, Terezinha(sic), Sebastião Humberto Bazan, Rua São Luiz, Rua Rodrigo Costa 

Guimarães, Rua Riston Vaughan, Rua Portugal, Rua Porto Velho, Rua Paulo Freire, Rua Palmas, 

Osni Antônio Escalhão, Orlanda Bazan Quental, Rua Niterói, Rua Nações Unidas, Rua Moriavan da 

Silva(sic) Rosa, Rua Mogi-Guaçu, Maria Luiza Chagas, Maria Gheller Mancini, Marco Liashi, 

Macapá, Luiza Tomazin Lanati, Rua Marques Mariano Neto, Rua Luiz Gonçalves, Luiz Fava, 

Leonardo Claro, Laureano Rodrigues, Francisco Duarte, Francisco Antônio do Vale, Fioravante 

Mancino, Evangelho Quadrangular, Eugênio Graupner, Eugênio Coltro, Ester Botechia, Estados 

Unidos, Emílio Leão Brambila, Rua Edinei Aparecido Sgobin e Rua dos Antúrios; Indicações de n. 

16902 a 16924 - Vereador João Maioral: Indicações de Operação Tapa-Buracos e recapeamento 

asfáltico na Rua Ângelo Tomazin, Avenida São Paulo, Avenida da Amizade, Tapa-Buraco na Rua 

José Antônio Batista, na Rua José Nunes de Barros, Rua José Pedro de Oliveira, José Rodrigues da 

Cunha, Joventina Percília Corsato, Rua João Rodrigues da Silva, Rua Júlio César Soares, Rua Mário 

Coleta, Rua Samuel Fernandes, Rua Áureo Laurindo da Silva, Rua Ângelo Luís Quaglio, Avenida 

José Gomes de Oliveira, Avenida Ângelo Campos Dall'Orto, Alexandre Ramos Menezes, Rua 

Antônio Consulino, Rua Antônio Corsato, Rua Antônio Gomes Soares, Rua Arnaldo Fernandes, Rua 

Arnaldo José de Santana, Rua Augusto José de Souza; Indicação de n. 16925 - Vereador Hélio Silva: 

Pinturas e sinalização de lombadas na Rua João Couto Neto (Jardim Nova Terra); Indicações de n. 

16926 a 16955 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica e limpeza de 

bairros; Indicações de n. 16956 a 16973 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de Operação 

Tapa-Buraco; Indicações de n. 16974 a 16993, - Vereador Gilson Caverna: Todas as Indicações de 

reparo de pavimentação asfáltica, nas ruas: Avenida Ivo Trevisan, Avenida Ivo Trevisan, 1600, 

Antônio Furlan, 167, Antônio Furlan, 685, Antônio Furlan, 695, Antônio Furlan 737, Antônio 

Furlan, 744, Antônio Furlan, 115, Antônio Furlan (esquina com a Rua Catarina Moranza Belintane), 

reparo e pavimentação na Rua César Biondo, na Rua Filomena Braga Coral, na Rua Filomena Braga 

Coral, 62, Filomena Braga Coral (esquina com Catarina Moranza Belintane), reparo da pavimentação 

asfáltica na Rua João Polezel, na Rua João Polezel, 123, na Rua Luiz Campo Dall'Orto, na Rua 

Raymundo Luciano da Silva, na Rua Seraphim Coral, na Rua Seraphim Coral, 261, e reparo de 

pavimentação asfáltica na Rua Seraphim Coral (esquina com a Rua Catarina Moranza Belintane); 

Indicações de n. 16994 a 17008 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de troca de 

lâmpadas, nas ruas: Domingos Franklin Nogueira, Dário Perozzo, Rua Cuba, Rua Coroa Imperial, 

Rua Cezar Moranza, Rua Carmine Tozzi, Rua Capitão Alberto Mendes, Rua Canadá, Rua Campo 

Grande, Rua Benedito Ferreira, Benedito Ferreira Quental, Rua Belém, Áurea Magrin, Rua Arlete 

Maria de Marchi, Rua Argentina; Indicações de n. 17009 a 17023 - Vereador Ney do Gás: Todas as 

Indicações de recapeamento asfáltico através do PRC, nas ruas: extensão da Rua Batatais, Rua 

Bauru, Rua Cambuí, Rua Chapecó, Rua Dracena, Rua Guaembi, Rua Guarujá, Rua Margarete 

Gimenes Corrêa, Rua Maringá, Rua Mossoró, Rua Palmares, Rua Petrolina, Rua Santos, e Rua 
Tucuruí, e Rua Tupã; Indicações de n. 17024 a 17026 - Vereador André da Farmácia: Estudos para a 

implantação do parque para crianças e academia ao ar livre Jardim dos Ipês, estudo para a 

implantação de parques e academia ao ar livre no Jardim Manchester, estudo para a implantação de 

parques para crianças e academia ao livre no Jardim Maria Luiza; Indicações de n. 17027 a 17046 - 

Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de troca de lâmpadas, nas ruas: Antônio Squarizzi, 
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Antônio Marques, Antônio Carlos Ferreira, Ângelo Barejan(sic), Ângelo Ongaro, Ângelo Idair 

Frezzarin, Ângelo Barijan, Américo Menuzzo, Amália Fava Menuzzo, Alcides Tognetta, Adolpho 

Rios Martins, Abraão Jorge Maluf, Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'Orto, Praça Valentim 

Bertucci, Praça Ronald de Souza, Praça Pio XII, retirada de galhos, retirada de entulhos, limpeza e 

manutenção de todas as estradas rurais, retirada de entulhos e Operação Cata-Galho; Indicações de n. 

17047 a 17055 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de Operação Cata-Galho na Rua Augusto Batista 

Marson, Cata-Galho na Rua Dom Pedro II, Cata-Galho na Rua Duque de Caxias, Cata-Galho na Rua 

Joaquim Gomes de Lima, Cata-Galho na Rua Joaquim Gomes de Lima, 137, Cata-Galho na Rua José 

Bonifácio, 251, Cata-Galho na Rua Orlando Antônio de Matos (Consteca), Cata-Galho na Rua Oscar 

de Assis, Cata-Galho na Rua Regente Feijó; Indicações de n. 17056 a 17086 - Vereador Willian 

Souza: Indicações de Cata-Galho, limpeza, limpeza terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, 

retirada de entulho, sinalização de lombada, sinalização do solo, Tapa-Buraco, troca de lâmpadas; 

Indicações de n. 17087 a 17113 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de implantação de sinalização 

vertical, limpeza de bueiro, limpeza de bueiro na Rua Justino França, limpeza do bueiro na Rua 

Eugênia Biancalana, retirada de entulho na Rua Barejan Filho, retirada de entulho na Rua Maria 

Blumer, indico a manutenção da canaleta para escoamento de água pluvial cruzamento da Avenida 

Sete de Setembro com a Avenida Rebouças, manutenção no campo de areia localizado na Rua Jacira 

da Silveira França, Tapa-Buraco na Avenida da Saudade, Tapa-Buraco na Avenida Saudade, 709, 

Tapa-Buraco na Avenida Rebouças, Tapa-Buraco na Rua Joaquim de Paula Souza, Tapa-Buraco na 

Rua José Nabioche Tagima, Tapa-Buraco na Rua Nelson Amaral, Tapa-Buraco na Rua Presidente 

Castelo Branco, Tapa-Buraco na Rua Sebastião Vaz Tostes, Tapa-Buraco na Rua Trinta e Um de 

Março (Vila Yolanda), indico a roçagem e limpeza da Rua Americana, indico troca de lâmpada na 

Rua Bento Aparecido, troca de lâmpada na Rua Francisco Rodrigues, troca de lâmpada na Rua 

Quatro de Outubro, indico o recapeamento através do PRC na Rua Joaquim de Paula Souza, 

recapeamento através do PRC na Rua Nelson do Amaral, recapeamento através do PRC na Rua 

Presidente Castelo Branco, recapeamento na Rua Sebastião Vaz Tostes e recapeamento na Rua 

Trinta e Um de Março; Indicações de n. 17114 a 17142 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento asfáltico, limpeza do bairro Pavan, recuperação asfáltica na Rua Um (bairro Vila Diva) 

e recuperação asfáltica; Indicação de n. 17143 a 17146 - Vereador Valdir de Oliveira: Lâmpada na 

Rua Pedro Bezerra de Carvalho, troca de lâmpada em toda extensão da Rua Aguinel Borges de 

Carvalho, troca de lâmpada na Rua Ângelo Panaro, troca de lâmpada em toda a extensão na Rua Rio 

Grande do Norte; Indicação de n. 17147 - Vereador Alan Leal: Limpeza e retirada de entulhos no 

seguinte local: Avenida Sylvio Vedovatto, n. 90; Indicações de n. 17148 a 17149 - Vereador Ulisses 

Gomes: Reparo no asfalto; Indicações de n. 17150 a 17155 - Vereador Lucas Agostinho: Troca de 

lâmpadas na Praça Palmiro Urso, troca de lâmpada na Praça Maria Piedade Frutuoso, troca de 

lâmpadas na Praça José de Vasconcelos, troca de lâmpada na Praça Expedicionários, troca de 

lâmpadas na Praça Antônio Ferreira Quental, troca de lâmpada na Avenida São Paulo; Indicação de 

n. 17156 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpada na Rua Nice Maria Consulin dos Reis; 

Indicação de n. 17157 - Vereador Fernando do Posto: Implantação semafórica na Rua José 

Vedovatto (Bom Retiro); Indicações de n. 17158 a 17165 - Vereador Rudinei Lobo: Tapa-Buraco na 

Avenida Antônio Pereira de Camargo Neto, Tapa-Buraco Jardim Santa Carolina, Tapa-Buraco 

Jardim Volubouef, Tapa-Buraco Parque Salerno, Tapa-Buraco, Tapa-Buraco Jardim Dulce, 
Tapa-Buraco na Rua Goianésia (Jardim Dall'Orto), Tapa-Buraco Jardim Mineápolis e Tapa-Buraco 

Parque Ideal; Indicações de n. 17166 a 17173 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de reparo de 

pavimentação asfáltica, Operação Cata-Treco, retirada de entulhos; Indicações de n. 17174 a 17192 - 

Vereador Digão: Indicações de Operação Tapa-Buraco na Rua Sebastião Vaz Tostes, realização de 

operações de recapeamento na Rua Sebastião Vaz Tostes, poda de árvore localizada na Rua 
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Raimundo Maria Cipriano, poda de árvore localizada na Rua Raimunda Maria Cipriano, 473, 

realização implantação de demarcação de vagas de carga e descarga em pontos de toda extensão da 

Avenida Sete de Setembro, Tapa-Buraco Estrada Municipal Américo Ribeiro dos Santos, 

Tapa-Buraco na João de Assunção, Tapa-Buraco na Rua Valda Ferreira Brandão, Tapa-Buraco na 

Rua Maria Mantovani Cunha, Tapa-Buraco na Rua Domingos Conrado, na Rua Manoel Vitor, na 

Rua Manoel Vitor Diniz, 180, Tapa-Buraco na Rua João Antônio Soares, Tapa-Buraco na Rua 

Raimunda Alves Diniz, na Rua Maria Zezinha Diniz, na Rua Raimunda Maria Cipriano, na Rua 

Cobrasma, n. 145, Rua Cobrasma, 150; Indicações de n. 17193 a 17194 - Vereador Ulisses Gomes: 

Indicações de reparo no asfalto, limpeza e roçagem; Indicação de n. 17195 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Troca de lâmpada em toda a extensão da Rua Aguaí; Indicação de n. 17196 - Vereador Tião 

Correa: Disponibilização de banheiro químico nas feiras livres que acontece no sábado na Praça 

Sebastião Rodrigues Azenha; Indicações de n. 17198 a 17201 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de troca de lâmpada na Avenida José Mancini, limpeza e manutenção de boca de lobo, 

troca de lâmpada na Rua Ângelo Panaro e troca de lâmpada na Rua Victório Pansan, n. 72; Indicação 

de n. 17202 - Vereador Willian Souza: Sinalização de solo e iluminação pública do Jardim Dall'Orto. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem, Secretário, eu peço a gentileza de V. Exa. fazer a 

leitura na íntegra, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 

17202/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com base no Inciso IX, Art. 24 

da Lei Orgânica do Município, considerando que este Parlamentar atua de acordo com os interesses 

da municipalidade, sendo, nesse sentido, o elo entre os Poderes constituídos, bem como as 

autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e entidades representativas da sociedade 

civil. Considerando que este Parlamentar foi procurado por moradores do Jardim Dall’Orto, que 

relataram um problema gravíssimo com a falta de iluminação e sinalização de solo, na Rua Felix 

Gomes dos Santos. Considerando que, durante as idas e vindas, os munícipes que transitam nesta 

estrada, sofrem com acidentes constantemente, podendo até ter vítima fatal. Considerando que os 

relatos dos moradores da região, evidenciaram dificuldades que podem ser superadas com apoio do 

Poder Público Municipal. Nesse sentido, indico ao Sr. Exmo. Prefeito Municipal, e a ele ao 

departamento competente, no sentido de tomar as seguintes providências: manutenção e sinalização 

do solo; iluminação em todo o trajeto, para que os motoristas possam enxergar com clareza, para 

evitar acidentes; placas de sinalização”. Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. Willian Souza, 

Presidente da Câmara; Ney do Gás, Vereador; Rudinei Lobo, Vereador; e Valdir de Oliveira, 

Vereador. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sr. Secretário, gostaria de agradecer a leitura das Indicações, e registrar aqui apenas que 

essa Indicação assinada por mim, pelo Vereador Ney do Gás, pelo Vereador Valdir de Oliveira e 

pelo Vereador Rudinei Lobo, nós fazemos questão de reforçar esses pedidos, principalmente, em 

nome do Everton Santos (que tem, carinhosamente como é chamado de “Tiú”). Essa estrada é a 

estrada que sai do Jardim Dall'Orto, liga Paulínia perto da BRK e, os bairros dos Salerno e Parque 

Itália. Inclusive, fazer aqui menção que o nosso amigo Yuri(F) sofreu um acidente grave nessa 

estrada. E, nesse sentido, gostaríamos aqui de fazer esse pedido pela manutenção e sinalização de 

solo, a iluminação em todo o trajeto para os motoristas para que possa facilitar, enxergar com clareza 

e evitar acidentes, e as placas de sinalização. Bem como, conforme o Vereador Rudinei sugeriu a 

minha pessoa, eu gostaria de ressaltar aqui que nós vamos pedir uma reunião com a Companhia 
Paulista de Força e Luz para que a gente possa, também, tentar uma iniciativa privada e, também, 

pedir uma reunião concessionária BRK. Por que a, essas concessionárias têm que entender de uma 

vez por todas que não só ter lucro em um Município e, sobretudo, ajudar e colaborar na construção 

de uma cidade melhor. Então, vamos… quero propor aqui aos Vereadores que a gente faça uma 

reunião com a Estre, com a BRK e com a CPFL, mesmo que sejam reuniões separadas, mas que a 



6 
 

  

gente possa fazer as conquistas chegarem a essa estrada de tamanha relevância, importante. Então, se 

os demais Vereadores, inclusive, quiseram assassinar fiquem muito à vontade, será um grande prazer 

ter a assinatura dos senhores, mas registro em Ata esse pedido; e quero transmitir aqui para os 

senhores a situação que está a estrada à noite, né, que é utilizada ali, essa estrada qual a referência 

que nós estamos colocando, e essa estrada é o momento do acidente. Então, os caminhões… e é uma 

estrada intermunicipal, tudo isso dificulta a ação da Prefeitura, a ação que pode ser colocada, com 

responsabilidade do Estado, enfim. Então, nós temos aí uma utilização de solo que é, que é feita pela 

Estre, principalmente, pela concessionária. Então, eu peço aqui fazendo abertura nessa Indicação, 

mais que a gente comece as tratativas em nome dos moradores do Parque Itália, do Salerno, do 

Dall'orto, da região do Maria Antônia, esse pedido importante. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Sei que Indicação não cabe discussão, mas só 

para, para gente, que fique gravado aqui nos Anais dessa Casa aqui, ali já tem constatado três óbitos 

nessa estrada, né, ao longo dos períodos, não tem acostamento, não tem uma lombada para diminuir 

o tráfego dos caminhões fedorentos da Estre lá; é muito, o tráfego de caminhão lá é muito grande; o 

pessoal ali, comerciante, no caso da oficina do Fio Diesel, tem dificuldade de sair da oficina por 

causa da velocidade (que passa tanto de dia como no fechar do comércio deles lá). E, essa aí, eu acho 

que nos últimos três meses é o segundo acidente lá que acontece, é muito escuro. No dia que a gente 

esteve ouvindo a CPFL aqui, o pessoal se comprometeu fazer um estudo da iluminação e não foi 

feito nada. E, eu fico muito feliz de somar forças com o senhor e com os demais Vereadores lá da 

região, porque é junto, trabalhando junto que a nossa Cidade vai ganhar, e eu não tenho dúvidas que 

talvez a gente encontre uma saída aí para trazer mais segurança. Parabéns pela iniciativa e obrigado 

aos demais Vereadores que assinaram para que tenha mais força nas discussões. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Rudinei, por ter assinado; obrigado, Vereador 

Ney, Valdir de Oliveira, por a gente somar essa força juntos. Continua, as Indicações terminaram, 

neste momento passaremos… Requerimentos? Srs. Vereadores, nós temos diversos Requerimentos 

de honrarias, eu acredito que não precisa fazer a leitura na íntegra dos Requerimentos de honraria, 

né? Mas, então, a gente pode fazer a leitura dele, só que eu vou votar um a um porque eu não sei se 

todos os Vereadores vão aprovar todos os nomes. Então, eu vou colocar em discussão; se algum 

Vereador fizer questão da leitura, aí os senhores peçam a leitura. Tudo bem? Peço ao 1º Secretário 

que apresente o 1° Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 93/2022, 

que: “Concede a Medalha Paulo Freire ao Sr. Maciel Gomes dos Santos”, autoria do Exmo. Vereador 

Alan Leal; Requerimento n. 94/2022, que: “Concede a Medalha Paulo Freire, conforme Legislação 

pertinente, ao Sr. Professor Carlos Renato Miorin”, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não, não. Tem que ser separado. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente vai, vota apartado, né? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vamos… Isso, vamos... “1º Secretário “André da Farmácia”: Então, quer que eu releio-- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Um a um. “1º Secretário “André da Farmácia”: --o primeiro? 

Tá. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Um a um. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 93/2022, que: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito, Medalha Paulo Freire, ao 

Sr. Maciel Gomes dos Santos”, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento - empresta, isso. Vamos lá, um a um -, o Requerimento de n. 93/2022, 
Paulo Freire… “Concede Medalha Paulo Freire ao Sr. Maciel Gomes dos Santos”, de autoria do 

Vereador Alan Leal, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 93/2022. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “Vereador “Everton Rodrigo dos 
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Santos”: Gostaria de declarar meu voto favorável também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o voto de V. Exa. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Também gostaria de declarar o voto favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Solicito ao 2º Secretário que apresente o próximo 

Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 94/2022: 

Requerimento… “Requeiro, após ouvir o Digníssimo Plenário, seja concedido a Medalha Paulo 

Freire ao Sr. Professor Carlos Renato Miorin”. Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 94/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Concede 

Medalha Paulo Freire ao Sr. Professor Carlos Renato Miorin”, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. É de autoria do Vereador Rudinei Lobo. Declaro encerrada a votação: 15 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Requerimento n. 95/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, pelo presente, na forma 

regimental, requeiro que seja concedido a Medalha Paulo Freire ao Sr. Angelo Custodio da Silva”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento-- “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Lucas Agostinho. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --O Requerimento de n. 95/2022, de 

autoria do Vereador Lucas Agostinho, que: “Concede Medalha Paulo Freire ao Sr. Angelo Custodio 

da Silva”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 

votos favoráveis-- “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Presidente. Meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses, 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de n. 95/2022. Solicito ao Secretário que apresente o 

próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 

96/2022: “Requerimento de concessão de Medalha Paulo Freire à Sra. Telma Cristina Sorci Batista 

Longhi”. - Vereador Silvio Coltro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 96/2022, 

de autoria do Vereador Silvio Coltro: “Concede Medalha Paulo Freire à Sra. Telma Cristina Sorci 

Batista Longhi”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Algum Vereador quer 

declarar voto? Declaro encerrada a votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Requerimento de n. 96/2022. Solicito ao 2º Secretário que faça-- “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. Eu votei aqui, mas… eu declaro o meu voto 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já está encerrado, Exa., não… Vereadores, tem que 

registrar o voto sempre antes de declarar “encerrada a votação”, após declarada, eu não posso 

registrar o voto, então, tem que ser nesse período. Então, se os senhores, quando eu falar: “Declaro 

encerrada a votação”, não adianta V. Exas. declararem o voto que eu não consigo computar, tá? Só 

pedir a gentileza dos senhores. 2º Secretário, fazer a apreciação do próximo Requerimento, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 97/2022: “Requeiro que seja 

concedida a Medalha Paulo Freire a Sra. Ana Caroline Damatrice Marinho”. - Vereador Fernando do 

Posto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento n. 97/2022, de autoria do Vereador 

Fernando do Posto, que indica a Medalha Paulo Freire a Sra. Ana Caroline Damatrice Marinho, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 2º Secretário que apresente o 

próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 
98/2022: “Requeiro que seja outorgado a honraria de Medalha Paulo Freire a Sra. Valquiria 

Almeida”. - Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento 

de n. 98/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que: “Indica a Medalha Paulo Freire 

a Sra. Valquiria Almeida”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda essa Casa, sem 
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nenhum voto contrário. Solicito ao Secretário que faça apreciação do próximo Requerimento. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 99/2022: “Requeiro, na forma regimental, 

que seja concedida honraria Medalha Paulo Freire a Antônio Pedro Supriano Filho”. Vereador 

Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento n. 99/2022, de autoria do 

Vereador Ulisses Gomes, que: “Concede Medalha Paulo Freire ao Sr. Antônio Pedro Supriano Filho, 

popular como ‘Toninho’”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Solicito ao 

Secretário que apresente o próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Requerimento n. 100/2022: “Pelo presente, venho requerer a Medalha Paulo Freire ao 

professor Valdemir Menini”. Vereador Gilson Caverna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 100/2022, de autoria do Vereador Gilson Caverna: “Concede Medalha Paulo 

Freire ao professor Valdemir Menini”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta 

Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 101/2022: “Requeiro, na forma regimental, 

que seja concedido Diploma de Honra ao Mérito Medalha Paulo Freire a Francineide Lopes da 

Silva.” Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento n. 101/2022, de 

autoria do Vereador Pereirinha, de Honra ao Mérito Medalha Paulo Freire à professora Francineide 

Lopes da Silva, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Requerimento n. 102/2022: “Requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire a Sra. Luiza 

Helena Cardoso Tristão.” - Vereador Digão. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

n. 102/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Digão: “Concede Medalha Paulo Freire a Sra. Luiza 

Helena Cardoso Tristão”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Requerimento n. 103/2022: “Requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire para a professora 

Eliane Cancian”. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

n. 103/2022, de autoria do Vereador Valdir de Oliveira: “Concede de Medalha Paulo Freire a 

professora Eliane Cancian”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. 

Peço ao Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 104/2022: “Requeiro, na forma regimental, que seja 

concedida a Medalha de Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. Edison Rodrigues da Mota”. Vereador 

Willian Souza (Vereador Presidente). “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 

104/2022, de autoria deste Vereador, que: “Concede Medalha Honra ao Mérito Desportivo ao Sr. 

Edison Rodrigues da Mota”, está em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro 

encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 105/2022: “Pelo presente, na forma regimental, 

requeiro que seja concedida a Medalha Paulo Freire a Sra. Silva Helena Lorençatto Paglioto”. 
Vereador Willian Souza (Vereador Presidente). “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento 

de n. 105/2022, de autoria do Vereador Willian Souza: “Concede Medalha Paulo Freire a Sra. Silva 

Helena Lorençatto Paglioto”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário 
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“Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 106/2022: “Pelo presente, na forma regimental, 

requeiro que seja concedida a honraria Medalha Paulo Freire à diretora Rogéria de Carvalho 

Cavalli.” Sebastião Alves Correa, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

n. 106/2022, de autoria do Vereador Tião Correa: “Concede Medalha Paulo Freire à diretora Rogéria 

de Carvalho Cavalli”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. De autoria do Vereador 

Tião Correa. 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 

Secretário que faça a apreciação do próximo Requerimento, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Requerimento n. 107/2022: “Pelo presente, na forma regimental, requeiro que seja 

concedida a Medalha Paulo Freire a Sra. Andréa Helena de Toledo Monares.” Willian Souza, 

Vereador Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 107, de autoria do 

Vereador Willian Souza, que: “Concede Medalha Paulo Freire a Sra. Andréa Helena de Toledo 

Monares”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de n. 107. Peço ao Secretário que faça a leitura do próximo 

Requerimento. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Requerimento n. 108/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré”. Lê? Melhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 108/2022, de autoria deste Vereador, fazendo questionamentos à concessionária 

BRK Ambiental pelo motivo da falta de abastecimento de água sanitária nas ocupações de moradia 

do Município de Sumaré, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 108/2022. Pergunto ao 

Secretário se ainda tem Requerimento. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, 

não há mais Requerimentos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Requerimento a ser 

apreciado em Plenário, solicito ao Secretário que comece a leitura das Moções apresentadas pelos 

Srs. Vereadores. Nesse sentido, solicito ao 2º Secretário que apresente o 1° Requerimento, por 

gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 279/2022: Moção de Apelo. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a 

esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Apelo à Secretaria Estadual de Logística e 

Transportes do Estado de São Paulo para a construção de uma passarela de pedestres na Rodovia 

Virgínia Viel Campo Dall'orto. Eu, Alan Leal, Vereador desta Egrégia Casa de Leis, venho 

apresentar a presente Moção de Apelo, para que seja construída uma passarela para a travessia de 

pedestres na Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'orto. Ocorre que na Rua Fioravante Mancino, altura 

do n. 700, no Jardim Bela Vista (em Sumaré, São Paulo) há um grande fluxo de pedestres e muitos 

desses transeuntes acessam os pontos de ônibus que estão instalados na via marginal, Estrada 

Marginal Variante Anhanguera, altura do n. 2609, e na Rodovia Virgínia Viel Campo Dall'Orto, 

tendo ocorrido vários acidentes neste local, de modo que se faz necessário e urgente a instalação de 

uma passarela para que os pedestres possam atravessar com segurança. Portanto, reconhecendo a 

urgente necessidade de preservar a vida dos cidadãos que necessitam acessar os pontos de ônibus nas 

referidas vias, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Apelo 

à Secretaria Estadual de Logística e Transportes do Estado de São Paulo. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 10 de outubro 2022. 

Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 279, de autoria do Vereador 

Alan Leal, de Apelo à Secretaria Estadual de Logística Transportes do Estado de São Paulo para a 

construção de passarela, está em discussão. Não havendo-- “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero, peço permissão para 

falar do local, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Alan por esta Moção, e pedir ao senhor 
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nobre que autorize para que eu possa estar subscrevendo, né? Não só essa região no qual, né, esse 

bairro no qual o senhor diz (o Bela Vista), a gente tem também um problema muito sério que fica ali 

entre a empresa, né, antiga Carlos Cunha (a empresa de cimento) e a Chácara Monte Alegre, que ali é 

um bairro, né, que tem um trânsito muito, muito elevado, um excesso de velocidade muito alta, e 

sempre a gente, esse Vereador tem recebido algumas reclamações daquela região, não só mesmo, 

Vereador, do bairro Bela Vista, mas também, e peço aí, mais uma vez, a permissão para estar 

subscrevendo essa Moção de tão grande importância. Muito obrigado, Presidente. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Está aberta a toda a Casa, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Lucas. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, peço autorização para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Alan Leal pela propositura da Moção; pedir 

autorização para poder estar subscrevendo a referida Moção junto com o senhor, inclusive, o nosso 

mandato já fez uma solicitação, um Ofício para a Secretaria Estadual. E se faz muito necessário, 

tanto no ponto que o senhor falou quanto no ponto ali que o Vereador Pereirinha falou, nós já vimos 

vários acidentes ali, e não é uma questão de... ali é uma questão de necessidade mesmo. Ali têm 

muitos acidentes, vários casos de atropelamento; há pouco tempo um morador do Virgílio Viel 

acabou falecendo ali por um atropelamento, e se faz necessário mesmo que tenha uma passarela ali, 

uma obra nesse sentido. Queria dar parabéns ao Vereador Alan Leal e pedir autorização para 

subscrever a referida Moção junto com o senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Alan Leal pela Moção, gostaria também de 

subscrever. E dizer que se faz necessário, é de longa data, acho que bastante gente pediu lá, e 

reforçar o coro, porque eu fico triste com quem cuida ali da rodovia (que acho que é o DER), porque 

quando a gente sinalizou que tinha um muro de arrimo desbarrancando lá, ficou de o pessoal fazer 

uma melhoria lá. E assim, a gente vê o DER fazendo melhoria para o empresário rico da Cidade e 

para o povo que precisa atravessar a rua, não consegue atravessar. Eles fizeram uma obra 

diferenciada ali, fizeram por debaixo da terra, tipo (não sei nem se é o termo certo que deveria usar), 

mas como se fosse um tatu, o pessoal foi debaixo da terra cavoucando, fizeram lá um serviço de 

primeiro mundo; e para o povo que está lá correndo risco de vida todo dia, toda hora, que a gente às 

vezes passa ali três, quatro vezes por dia (porque a gente mora no bairro e a Câmara é aqui no 

Centro), e a gente vê que parece que para o DER quem tem dinheiro quem mais valor, porque essa 

melhoria já era para ter vindo bem antes do mercado lá. Então, parabéns, viu, Vereador?! Que Deus 

abençoe aí! Que todo mundo puder assinar para engrossar o coro do seu pedido, a gente consiga 

atender o povo, forçar eles a atender o povo, porque parece que eles só atendem quem tem dinheiro 

lá mesmo, e até para os funcionários do próprio mercado. Parabéns! “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Eu quero dar os parabéns para o Nobre Vereador Alan, e pode contar com a minha 

assinatura também, e pode contar com esse Vereador aqui. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão; não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Peço ao Secretário 

Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 280/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Paróquia São Francisco de Assis pela 
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realização da festividade em celebração ao padroeiro de Nova Veneza. A festividade teve início com 

a novena de 24 de setembro a 2 de outubro de 2022, e incluiu a festa social nos dias 8 e 9 de outubro, 

com atividades para todas as idades, saborosas comidas e show de prêmios, proporcionando 

momentos memoráveis com a família e amigos. Diante o exposto, na pessoa do Padre Thiago 

Luziano Leite, parabenizo a todos voluntários que se dedicaram em prol do bem comum 

proporcionando um ótimo evento. Por fim, solicito apoio aos Nobres Pares a aprovação da presente e 

que, após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Paróquia 

de São Francisco de Assis (Sumaré)”. Antônio dos Reis Zamarchi (Vereador Toninho Mineiro). “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 280/2022, de autoria do Vereador Toninho Mineiro, de 

Congratulação à Paróquia São Francisco de Assis, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Terminada a votação, declaro encerrada e aprovada a Moção de n. 280/2022, de autoria do 

Vereador Toninho Mineiro. Peço ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 282/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis a 

presente Moção de Congratulação para a equipe de monitoramento da GCM em razão do trabalho 

desempenhado ao longo de dez anos de serviços prestados para o Município de Sumaré. A equipe de 

monitoramento de Sumaré está em atividade desde 08/2012, são em 23 Servidores divididos em 

quatro equipes. O monitoramento é realizado pelo Centro de Comunicação Operacional e 

Monitoramento da Guarda Municipal, uma base operacional que integra o atendimento à população, 

monitoramento da Cidade e despacho de ocorrência, monitorado por 23 câmeras de 360 graus, 

conhecida como ‘speed dome’. Em 2020, foi implantado câmeras inteligentes, ou OCR 

(reconhecimento ótico de caracteres), onde o monitoramento é realizado em tempo real. Quando é 

identificado algum veículo, é compartilhado no sistema interligado com outras cidades. É acionado 

um alarme com identificação do local e onde está. Foram instaladas 26 câmeras de OCR (conhecidas 

como câmeras inteligentes), que realizam as leituras de placas de carros. Caso seja identificada 

queixa de furto ou roubo, por exemplo, uma equipe da corporação ou da Polícia Militar pode ser 

acionada para realizar a abordagem. Em 2022, o Cecom recebeu uma grande reforma, onde adquiriu 

vários equipamentos de ponta, passando a ter dez telas de 55 polegadas para o monitoramento das 

escolas, também foram instaladas as câmeras nas UPAs (Unidades de Pronto Atendimento) do Matão 

e Jardim Macarenko. Hoje, a equipe tem como atribuição, além de todo o monitoramento, 

recepcionar as ligações de emergência, cadastrando no sistema para despacho das viaturas. Nesse 

sentido, também far-se-á necessário destacar o nome da equipe de monitoramento: Bruno Nogueira 

de Souza (administrativo da Secretaria de Segurança), José Aparecido Gonçalves Junior 

(administrativo da Secretaria de Segurança), Terezinha Pereira dos Anjos (central de ambulância), 

Carla Cristina Noveleto (operador de comunicação), Cleber Gomes de Oliveira (operador de 

comunicação), José Edson dos Santos Araújo (operador de comunicação), Josias Candido dos Santos 

(operador de comunicação), Luciano Matheus Pains (operador de comunicação), Marielli Ochiuto 

Chiquetti (operador de comunicação), Weverton Alex Mancio da Silva (operador de comunicação), 

William da Silva F. Costa (operador de comunicação), Aloisio Pereira Ferro (controle dos 

Bombeiros), Vandré Luiz Fernandes Oliveira (controle dos Bombeiros), Rafael Gomes Rocha 

(Serviço de Atendimento ao Município), Samuel Guilherme da Silva (Serviço de Atendimento ao 

Município), Valkiria Martins Soares (Serviço de Atendimento ao Município), Natanael Rocha 
(Serviço de Atendimento ao Município), Thiago Menegon B. da Silva (Cemitério Municipal), 

Claudiomar Aparecido Garcia (tecnologia da informação). Portanto, Sr. Presidente, é com grande 

estima e relevante reconhecimento que ofereço a Moção, requeiro, na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à equipe da Central de 

Comunicação e Monitoramento de Sumaré”. Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. Willian 
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Souza, Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

n. 282/2022, de autoria deste Vereador, de Congratulação para a equipe de monitoramento da Guarda 

Municipal de Sumaré, em razão do trabalho desempenhado ao longo dos dez anos de serviços 

prestados no Município de Sumaré, está em discussão. Srs. Vereadores, eu gostaria de submeter ao 

Plenário essa presente Moção de Congratulação da equipe de monitoramento da Guarda Municipal. 

Equipe formada por 23 pessoas, são divididas em quatro equipes. Recentemente o departamento foi 

reformado, recebeu tecnologias avançadas como câmara de reconhecimento ótico, o sistema é 

interligado até em outras cidades. O departamento também é responsável por recepcionar as ligações 

emergenciais, encaminhando as viaturas para as ocorrências. Nesse sentido, completando dez anos de 

existência, de trabalho e de dedicação, gostaria aqui de fazer essa menção honrosa a todos os 

trabalhadores desta equipe, que faz um trabalho em silêncio, nos bastidores, que muita gente não 

percebe, mas que é o departamento inteligente da Guarda Municipal de Sumaré. Cumprimento aqui o 

Bruno (da Secretaria), o José Aparecido, a Terezinha, a Carla, também cumprimento o Cleber, o José 

Edson, o Luciano Matheus, a Marielli, o Willian, o Weverton, cumprimento também o Vandré, 

cumprimento o Samuel, cumprimento o Natanael, a Valkiria, o Thiago e o Claudiomar, que aqui 

fazem parte desta equipe de monitoramento, as congratulações e o reconhecimento público da 

Câmara Municipal de Sumaré por todo o trabalho prestado e desempenhado no Município de 

Sumaré. O nosso muito obrigado a vocês que estão no Plenário, que muito nos honram, é um orgulho 

enorme o trabalho de vocês para a segurança pública do Município de Sumaré. Parabéns e muito 

obrigado! Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Enquanto os senhores votam, 

a Moção de Pesar de n. 281/2022, de autoria dos Vereadores: Toninho Mineiro e Vereador Pereirinha 

está aprovada pela Mesa Diretora desta Casa. Declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Eu convido aos componentes da 

equipe de inteligência de monitoramento da Guarda Municipal para adentrarem ao Plenário para 

receberem aqui uma homenagem, convido os Srs. Vereadores para o registro fotográfico. Pergunto 

ao Secretário se existem Moções, ainda? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Moções a serem apresentadas, pergunto ao 

Secretário-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Para o bom andamento da Sessão, peço 

que passe direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de passagem 

direto da Ordem do Dia é regimental, desde que tenha a aprovação do Plenário. Submeto ao Plenário, 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto ao Secretário se há Vereador 

inscrito no Expediente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente, não há 

nenhum Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no Expediente, 

declaro encerrado o Expediente às 18h21. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 

declaro reaberta a Sessão às 18h24. Pergunto ao Secretário... Pergunto... Pergunto ao Secretário se 

temos Pedido de Urgência? “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O 1° Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Número regimental à 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 287/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Altera dispositivo da Lei Municipal 6.857, de 08 de junho de 2022 e dá outras 
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providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, o Requerimento está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, 

sem nenhum voto contrário. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 287/2022, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 106/2022, que: “Altera o 

dispositivo da Lei Municipal 6.857 de 08 de junho de 2022 e dá outras providências”. Não havendo 

oradores, está em votação. Não. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 287/2022. Segundo Pedido de Urgência, assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 288/2022, autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que; ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor de R$ 

2.317.803,08, para os fins que especifica’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda… um voto contrário, 

19 favoráveis, está aprovado por esta Casa (com um voto contrário). Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 288/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, com os Pareceres Favoráveis eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 288/2022. Terceiro Pedido de Urgência, o 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 289/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de serviço de distribuição de água e de tratamento de esgoto do Município de 

Sumaré, a executar as respectivas ligações em caráter precário, especifica e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura, na 

íntegra, do Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 289/2022, está em discussão; em votação: os 
favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Solicito ao Secretário… Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

289/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em 
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votação. Declaro... Não, Valdir? Ué, o senhor… Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência ao Projeto 286/2022. Quantos Vereadores assinaram? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20, número regimental à 

sua apreciação. Solicito a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 

286/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 286/2022, autoria do Exmo. Presidente Vereador 

Willian Souza, que: ‘Institui o evento Motorfest no calendário oficial de eventos no Município de 

Sumaré e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 11 de outubro de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Pedido de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres ao Projeto de Lei 286/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Segurança 

Pública: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em votação o Projeto de Lei 286/2022, de autoria do Vereador 

Willian Souza, que: “Institui o evento Motorfest no calendário oficial de eventos do Município de 

Sumaré e dá outras providências”. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado por toda esta Casa. Ordem do Dia! Item 1 da Ordem do Dia: É a discussão e 

a votação do Projeto de Lei 222/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da prioridade especial aos idosos com mais de 80 anos no âmbito do Município de 

Sumaré e dá outras providências” (de autoria do Vereador Hélio). Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Questão de Ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

Ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu gostaria que, se pudesse ler a 

justificativa do Projeto, na íntegra, por favor? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedida a leitura. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Justificativa do Projeto de Lei 222/2022: “A prioridade 

especial para atendimento de pessoas com idade acima de 80 anos dentre os idosos, é uma medida de 

grande relevância para mitigar diferenças de condições entre os indivíduos na espera por 

atendimento. Busca-se refinar o tratamento disponibilizado para os cidadãos considerando as 

particularidades de cada segmento, por faixa de idade, e promover a igualdade de condições entre as 

pessoas. Destaque-se que há situações em que as prioridades especiais são facilmente notadas, como 

uma grande dificuldade de permanência no local, deficiências severas de locomoção, ou outras 

situações que podem revelar a urgência de um atendimento sobre os demais; contudo, é importante 

assegurar a universalidade de condições, no caso de pessoas com mais de 80 anos, para que seja 

consolidada a cultura de se observar as especificidades de cada diferença, promovendo o tratamento 

com mais equidade a todas as pessoas. Ademais, o presente Projeto traz destaque à Legislação 

Municipal acerca de uma pauta devidamente estabelecida em Legislação Federal. Diante do exposto, 
trago a presente propositura e solicito o voto favorável em Plenário desta Egrégia Casa de Leis”. Sala 

das Sessões, 10 de agosto de 2022. Vereador Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Item 2 da Ordem do Dia: É a 

discussão e votação do Projeto de Lei 247/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, que: 
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“Denomina a Rua Sete (do Bairro Vila Operária e Popular) de Rua Lélia Gonzalez”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa. Item 3° da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 249/2022, 

de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua Onze (do Bairro Vila Operária e 

Popular) de Rua Carolina Maria de Jesus”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Manifestações fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado por toda esta Casa. O Item 4° da Ordem do Dia sai da Ordem 

do Dia por apresentação de Emenda. O Item 5° da Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto 

de Lei 278/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Institui a Semana Municipal de 

Educação e Conscientização sobre as doenças respiratórias e dá outras providências”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu 

peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu gostaria de pedir o voto de cada Parlamentar desta Casa, e dizer que 

esse Projeto, ele foi um pedido de uma moradora, o nome dela é Camila, mora no Maria Luiza, 

casada com o Eric(F); e ela tem uma criança que tem um probleminha respiratório e a gente, a pedido 

dela, a gente entendeu que o Projeto de Lei poderia ser apresentado para que a Secretaria de 

Educação em conjunto com a Secretaria de Saúde pudesse orientar os pais. Porque, às vezes, através 

de uma orientação, pode acabar salvando alguma vida, né? E, às vezes, ao correr com a criança 

passando mal, às vezes não consegue chegar a tempo de ir no médico. Então, é um projeto simples, 

mas grande de valia. Obrigado a todos aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado por esta Casa. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo 

Vereador inscrito, não tendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais uma Sessão e aos Srs. 

Vereadores, e desejo, declaro encerrada às 18h42; e desejo que Deus abençoe a nossa Cidade de 

Sumaré e o nosso povo! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara 

Municipal de Sumaré, 11 de outubro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 
____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 

 


